8.d 1. dolgozat (vegyes feladatok)
1. Melyik igaz, melyik hamis az alábbi állítások közül? (Indoklás!) 

a) Van olyan paralelogramma, amelynek négy szimmetriatengelye van.

b) Minden deltoid szétvágható két egybevágó háromszögre.

c) Minden deltoid szétvágható két egyenlő szárú háromszögre.

d) Létezik konkáv trapéz.
e) Hogy szól a b) és d) állítások tagadása?

2. Hány olyan egész szám található 110 és 3451 között, amely 3-mal osztva 2, 4-gyel osztva pedig 1 maradékot ad?
3. Az ABC háromszögben ( = 42°, ( = 72°. Mekkora szöget zár be egymással 

a) az A és B csúcsból húzott magasságvonal;

b) az A csúcsból húzott belső és a C csúcsból húzott külső szögfelező?

4. 
(1) 3x – 2y = 2;

(2) ax + by = c.
a) Milyen ponthalmazt határoz meg az (1) egyenlet a koordinátasíkon? Ábrázold!

b) Add meg a, b és c értékét úgy, hogy az egyenletrendszernek végtelen sok, illetve 0 megoldása legyen! 

c) Oldd meg az egyenletrendszert, ha a = 2, b = 1, c = 13!

5. (bónusz) Készíts bűvös négyzetet az alábbi kezdőállásokból:
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8.d 2. dolgozat (A számok világa)
1. Add meg az alábbi mértékegység-átváltásokat normálalakban:

a) 3127 cm = … m = … km = … mm = … dm;

b) 3,1∙10–2 m2 = … ha = … km2 = … ár = … mm2 = … dm2;

c) 52 mm3 = … dm3 = … m3 = … km3;
d) 0,12 km/perc = … m/s = … cm/h = … km/h.

2. Vigyük a gyökjel alá a lehetséges tényezőket: 
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3. Vigyük a gyökjel elé a lehetséges tényezőket:
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4. P/34. Tudjuk, hogy 3,6∙103 m szövet tömege 5,04∙102 kg. 

a) Hány tonna 1,8∙106 m szövet tömege?

b) Hány méter hosszú 2,52∙10–2 mázsa szövet?

(Normálalakban válaszolj!)

5. Hány olyan (A, B) pozitív egész számokból álló számpár van, amelyekre lnko(A, B) = 360 és lkkt(A, B) = 45 360?

6. KöMaL K255. Minimum hány egész évnek kell eltelnie ahhoz, hogy ezalatt az idő alatt eltelt hónapok darabszámában csak 1-es és 0 számjegy szerepeljen?

7. Határozd meg két tizedes jegy pontossággal a 10 cm oldalhosszúságú szabályos hatszög területét!
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7. Határozd meg két tizedes jegy pontossággal a 10 cm oldalhosszúságú szabályos hatszög területét!
8.d 3. dolgozat (vektorok és algebra)
1. A derékszögű koordinátarendszerben A(11, 14), B(–7, –10). 

a) Milyen hosszú a – b?

b) Add meg a 3a – 0,5b vektort (koordinátákkal)! 
[2x3 = 6 pont]
2. Pótold a hiányzó ( tagokat úgy, hogy teljes négyzetet kapj!
a) a2 – 5a + ( = (( – ()2;

b) 4b2 + ( + 1 = (( + ()2;
c) ( + 2cd + d2 = (( + ()2. 



[3x2 = 6 pont]
3. (Kompetenciamérés 9.o. 3. feladat) A kakaós szaloncukor 500 Ft/kg, a zselés 600 Ft/kg, míg a marcipános 800 Ft/kg-ba kerül. A kakaósból 48 kg-ot, a zselésből ennek 75%-át, a marcipánosból pedig a kakaós szaloncukor mennyiségének 2/3 részét vásároljuk meg. Mennyit fizetünk összesen? 





[4 pont]
4. Három szám összege 52. Közülük a legnagyobb egyenlő a másik két szám összegének 3-szorosával; valamint a legnagyobb 34-gyel nagyobb a legkisebbnél. Mi a három szám? 



[4 pont]
5. András és Béla horgásztelke is négyzet alakú. Béla telkének oldala 7 méterrel, területe 161 m2-rel nagyobb, mint Andrásé. Hány km2 András telke? (A választ normálalakban add meg!) 


[4 pont]
6. Mennyi lehet az n pozitív egész szám, ha tudjuk, hogy a nála 31-gyel nagyobb szám és a nála 14-gyel kisebb szám is négyzetszám?
[5 pont]
7. Megoldandó: 
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Ponthatárok: 5: 19 p; 4: 16 p; 3: 13 p; 2: 10 p.
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Ponthatárok: 5: 19 p; 4: 16 p; 3: 13 p; 2: 10 p.

8.d dolgozat (hasonlóság)
1. feladat: Az ABCD téglalap kerülete 276 cm, oldalainak aránya 8:15. A hozzá hasonló A’B’C’D’ téglalap átlójának hossza 170 cm. Mekkorák ezen téglalap oldalai?

2. feladat: Igaz vagy hamis? (Ne felejts el indokolni!)
a) Két háromszög hasonló, ha megegyezik két-két oldaluk aránya, és az egyik szögük.  

b) Két négyszög hasonló, ha szögeik ugyanazok.

3. feladat: Hogyan szerkesztenéd meg azt a háromszöget, amelynek adott a kerülete és két szöge?

4. feladat: Az ABC egyenlő szárú háromszögben AB = AC = 13 cm, BC = 10 cm. Vegyük fel az AC száron a P pontot úgy, hogy PBC( = BAC( teljesüljön. Milyen hosszú PC?

5. feladat: Az előző feladatbeli ABC háromszögbe úgy szerkesztünk négyzetet, hogy két csúcsa a BC alapon, a másik két csúcsa pedig a háromszög szárain legyen. Mekkorák a négyzet oldalai? 
6. feladat: Osszuk fel az R = 10 cm sugarú kör területét vele koncentrikus körökkel három egyenlő területű részre! Mekkora a két kör sugara?
Bónusz:

7. feladat: Az ABCD trapézban AB és CD párhuzamos, AB = 15 cm, BC = 8 cm, CD = 5 cm és DA = 6 cm. Az AD és BC szárak metszéspontja E. Mekkora a CDE kiegészítő háromszög területe?
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8.d statisztika röppentyű

Egy 8 tagú mérési sorozat elemei egyjegyű pozitív egész számok. Az adatok: 1, 2, 2, 3, 4, x, y, z.

Hányféleképpen adható meg az utolsó három mérés eredménye, ha az alábbi 1–9. feltételek teljesülnek? (Csak a lényegesen különböző megadásokat határozzátok meg, a sorrend pl. nem számít: 

(x, y, z) = (3, 3, 4) = (3, 4, 3) stb.)

1. Az átlag a = 4,5.

2. Az átlag a = 2,5, a medián M = 2.
3. Az átlag a = 2,5, a medián M = 2,5.

4. Az átlag a = 2,5, a módusz m = 2.

5. Az átlag a = 4, a módusz m = 3.

6. A medián M = 2.
7. A medián M = 3.

8. A módusz m = 4.

9. A módusz m = 2, a medián M = 2,5. 

10. Mennyi lehet az M medián, ha a módusz m = 3?
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8.d dolgozat (statisztika és függvények)

1. feladat: Az alábbi táblázatban 1990-ben, 2001-ben és 2002-ben a Magyarországon kiadott szépirodalmi könyvek számát tüntettük fel, a szerzők állampolgársága szerint csoportosítva.

	Állampolgárság
	1990
	2001
	2002
	példányszám (2002, ezer db)

	amerikai (USA)
	270
	604
	670
	7537

	angol
	140
	144
	129
	502

	cseh
	35
	20
	16
	50

	francia
	53
	96
	94
	279

	lengyel
	8
	13
	15
	33

	magyar
	753
	1145
	1065
	2918

	német 
	88
	128
	116
	541

	olasz
	12
	37
	28
	64

	orosz
	30
	17
	21
	90

	
	
	
	
	

	összesen
	1470
	2310
	2244
	12 229


a) Melyik az a külföldi ország, amely szerzőitől adták ki a legtöbb művet a három felsorolt évben? Összesen hány művet?

b) A felsorolt 9 országon kívüli szerzőktől hány mű jelent meg 2002-ben?

c) Hány százalékkal részesedtek a felsorolt közép-kelet európai külföldi országok szerzői (cseh, lengyel, orosz) 2002-ben az össz-példányszámból?

d) Mennyi volt az angolszász (amerikai, angol) szerzők műveinek átlagos példányszáma 2002-ben?

e) Az összes kiadott műnek hány százaléka származott magyar szerzőtől 2002-ben?

f) Ábrázold kördiagramon a 2002-ben kiadott műveket négy kategória szerinti bontásban: I. magyar; II. egyéb közép-kelet európai; III. angolszász; IV. egyéb. (Melyik kategóriához hány fokos középponti szög tartozik?)

2. feladat: –5 ( x ( 5,  f(x) = |x + 2| + |2x – 6| – 9, az f(x) függvény vizsgálata: 

a) ábrázolás;

b) x és y tengelymetszetek;

c) értékkészlet (ugye láttad, hogy Df = [–5; 5]?);

d) f(x) ( g(x) megoldása, ha g(x) = –1,5x + 2.
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